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Όπως αναφέρθηκε στην Απόφαση Μπενεβέντο, Σεπτέµβριος 20061, παραµένουµε 
προβληµατισµένοι για τις επιδράσεις από την έκθεση των ηλεκτροµαγνητικών πεδίων στην 
υγεία. Στο εργαστήριο της Βενετίας µε τίτλο: <<Βάσεις των ηλεκτροµαγνητικών: προς µια 
καινούρια λογική για την εκτίµηση και αντιµετώπιση των κινδύνων>>, συζητήσαµε για την 
ήλεκτρο-ευαισθησία, τις διαταραχές στον αίµατο-εγκεφαλικό φραγµό, τις επιδράσεις στη 
µάθηση και τη συµπεριφορά, τις διαταραχές στη δραστηριότητα του αντι-οξειδωτικού 
ενζύµου , τη βλάβη στο DNA, τους βιοχηµικούς µηχανισµούς  των αλληλεπιδράσεων, τη  
βιολογική βλάβη και τις  πειραµατικές προσεγγίσεις, ώστε να επαληθεύσουµε αυτές τις 
επιδράσεις. Όπως προέκυψε, επιβάλλεται να επιβεβαιώσουµε την ύπαρξη µη θερµικών 
επιδράσεων των ηλεκτροµαγνητικών πεδίων στη ζώσα ύλη και αυτό φαίνεται να συµβαίνει 
σε κάθε επίπεδο της έρευνας από  το µοριακό έως το επιδηµιολογικό. 
 

Μια επείγουσα αποστολή που έχουν µπροστά τους οι διεθνείς ερευνητές είναι να 
ανακαλύψουν τους λεπτοµερειακούς µηχανισµούς των µη θερµικών αλληλεπιδράσεων 
µεταξύ των ηλεκτροµαγνητικών πεδίων και της ζώσας ύλης. Μια συµπληρωµατική 
συνέπεια θα  είναι ο σχεδιασµός  νέων ορίων προφύλαξης του γενικού πληθυσµού και των 
επαγγελµατιών. Εµείς που είµαστε στην πρώτη γραµµή αυτής της έρευνας, ενθαρρύνουµε 
µια ηθική προσέγγιση στη διαµόρφωση των ορίων έκθεσης που να προφυλάσσει την υγεία 
όλων, συµπεριλαµβανοµένων αυτών που είναι περισσότερο ευάλωτοι. Αναγνωρίζουµε την 
ανάγκη για έρευνα , η οποία θα αποδείξει τις κρίσιµες παραµέτρους έκθεσης στις 
επιδράσεις των ηλεκτροµαγνητικών πεδίων και τον κίνδυνο από  αυτή την έκθεση.  
 

Τα όρια προφύλαξης από τις  µη-ιονίζουσες ακτινοβολίες, που έχουν συσταθεί από 
τους διεθνείς οργανισµούς και υποστηρίχθηκαν από τον Παγκόσµιο Οργανισµό 
Υγείας(ΠΟΥ), είναι ανεπαρκή. Τα σηµερινά όρια βασίζονται σε αποτελέσµατα από 
µελέτες µε οξεία έκθεση στην ακτινοβολία και µόνο θερµικές επιδράσεις είχαν ληφθεί 
υπόψη. Μια παγκόσµια εφαρµογή της Αρχής Προφύλαξης είναι αναγκαία. Επιπλέον, 
καινούργια όρια πρέπει να διαµορφωθούν ώστε να ληφθούν υπόψη διάφορες φυσιολογικές 
καταστάσεις όπως εγκυµοσύνη, νεογέννητα, παιδιά και ηλικιωµένοι άνθρωποι. 
 

Εµείς διαχωρίζουµε τη θέση µας από το αξίωµα της βιοµηχανίας ασύρµατης 
επικοινωνίας ότι δεν υπάρχουν αξιόπιστα στοιχεία, ώστε συµπερασµατικά δεν υπάρχει 
κίνδυνος. Πρόσφατα επιδηµιολογικά στοιχεία είναι πειστικά όσο ποτέ άλλοτε, πράγµα το 
οποίο είναι µια ακόµη αιτία  για να δικαιώσει  τις προφυλάξεις που λαµβάνονται, ώστε να 
χαµηλώσουν τα όρια έκθεσης σύµφωνα µε την Αρχή Προφύλαξης.  
 

Αναγνωρίζουµε το αυξανόµενο πρόβληµα της δηµόσιας υγείας, γνωστό ως 
ήλεκτρο-ευαισθησία και ότι αυτή η  δυσµενής  κατάσταση της υγείας µπορεί να είναι 
αναπηρική  και αναγνωρίζουµε ότι αυτή η κατάσταση απαιτεί περισσότερη κατεπείγουσα 
έρευνα και αναγνώριση.   
 

Έντονα συµβουλεύουµε την περιορισµένη χρήση κινητών τηλεφώνων και άλλων 
παροµοίων συσκευών από τα µικρά παιδιά και τους εφήβους και καλούµε τις κυβερνήσεις 



να εφαρµόσουν την Αρχή Προφύλαξης ως ένα ενδιάµεσο µέτρο, µέχρι να διαµορφωθούν 
τα  περισσότερο βιολογικά βασιζόµενα όρια, για να προφυλάξουν όχι µόνον απέναντι στην 
απορρόφηση της ηλεκτροµαγνητικής ενέργειας από το κεφάλι, αλλά επίσης και απέναντι 
στις δυσµενείς επιδράσεις των σηµάτων στη βιοχηµεία , τη φυσιολογία και τους 
ηλεκτρικούς βιορυθµούς.  
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Ενηµερωτική δήλωση:  Οι παραπάνω υπογράφoυν ως άτοµα, δίνοντας ταυτόχρονα την 
επαγγελµατική τους ιδιότητα ή σχέσεις. Αυτό δε σηµαίνει αναγκαία ότι αντιπροσωπεύουν 
τις απόψεις των εργοδοτών τους η τους επιστηµονικούς οργανισµούς µε τους οποίους 
συνεργάζονται.  
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